



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ / ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2023

## Το δίκτυο των "FinFluencers"

### Οι νέοι ως "influencers" για τον οικονομικό αλφαριθμητισμό!

Το δίκτυο των νέων ως "influencers" για τον οικονομικό αλφαριθμητισμό είναι ένα από τα βασικά αποτελέσματα του ευρωπαϊκού έργου FinFluencers. Ενώσω ολοκληρώνουμε την εκπαιδευτική πλατφόρμα και το υλικό του FinFluencers για τον οικονομικό αλφαριθμητισμό των νέων που θα είναι σύντομα διαθέσιμα στα Αγγλικά, Βουλγαρικά, Ελληνικά, Μακεδονικά και Πορτογαλικά, προετοιμάζουμε το έδαφος με τις πρώτες δράσεις για τη συγκρότηση και ανάπτυξη των δικτύων νέων influencers στις χώρες που συμμετέχουν στο έργο. Πιο συγκεκριμένα, οι εταίροι του έργου έχουν εντοπίσει νέους 19-29 σε κάθε χώρα οι οποίοι θα συμμετέχουν στη συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στο Faro της Πορτογαλίας στις αρχές Ιουνίου 2023.

Στο πλαίσιο της συνάντησης οι νέοι θα συμμετάσχουν σε εκπαιδευτικές διαδικασίες ώστε να κατανοήσουν τους τρόπους με τους οποίους θα μπορέσουν στη συνέχεια να λειτουργήσουν ως "influencers" για τον οικονομικό αλφαριθμητισμό των συνομηλίκων τους. Η εκπαίδευση θα διαρκέσει περίπου 6 ώρες και θα ακολουθήσει τη μεθοδολογία που αναπτύσσουμε με αυτόν τον σκοπό στον Οδηγό για νέους "influencers" στον οικονομικό αλφαριθμητισμό. Πρόκειται για ένα εγχειρίδιο που θα βοηθά τους νέους να οργανώνουν δράσεις ως μέρος του δικτύου, και θα περιέχει ενδεικτικά τις παρακάτω ενότητες:

1) Εισαγωγή στο έργο FinFluencers και τους στόχους του, 2) Μεθοδολογία για την ανάπτυξη και λειτουργία δικτύων στις χώρες του έργου, 3) Παραδείγματα δράσεων 4) Επικοινωνιακές δεξιότητες για την προώθηση διαλόγου και κοινών αναζητήσεων με ακροατές/συμμετέχοντες, 5) Εντοπισμός και πρόσκληση για συμμετοχή στις δράσεις των δικτύων κλπ. Ο Οδηγός θα είναι διαθέσιμος στα Αγγλικά και όλες τις γλώσσες του έργου (Βουλγαρικά, Ελληνικά, Μακεδονικά, Πορτογαλικά), ενώ θα είναι διαθέσιμος και στην online πλατφόρμα του FinFluencers.

### Τι είναι τα δίκτυα των νέων "influencers" για τον οικονομικό αλφαριθμητισμό;

Τα δίκτυα θα λειτουργούν ως "κοινότητες πρακτικής". Αφού οι επικεφαλής των δικτύων εκπαιδευτούν στην επικείμενη συνάντησή μας στην Πορτογαλία, θα επιστρέψουν στις χώρες τους και θα δοκιμάσουν τη μεθοδολογία σε σύντομες, πιλοτικές δράσεις. Κάθε δίκτυο (2 δίκτυα στη Βουλγαρία, και 1 σε Ελλάδα, Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, και Πορτογαλία αντίστοιχα) θα οργανώσει τουλάχιστον 3 δια ζώσης συναντήσεις με τουλάχιστον 5 συμμετέχοντες (αν και το δίκτυο μπορεί ανεξάρτητα να επιλέξει να οργανώσει επιπλέον συναντήσεις), οι οποίες θα αποτελούνται από δραστηριότητες όπως ομαδικές συναντήσεις, που θα προωθηθούν ως "Ομιλίες για τον οικονομικό αλφαριθμητισμό" (για ανταλλαγή ιδεών, ανταλλαγή εμπειριών, προβληματισμό, δραστηριότητες καθοδήγησης κ.λπ.) ή άλλες καινοτόμες μεθόδους και παρεμβάσεις όπως World Cafe, Netwalking σε αγροτικές περιοχές, chat clubs σε χώρους συνεργασίας νέων κ.λπ.

### Επόμενα βήματα

Παράλληλα, οι εταίροι του έργου θα ολοκληρώσουν και θα δοκιμάσουν πιλοτικά την online πλατφόρμα του FinFluencers, η οποία θα είναι διαθέσιμη σε 5 γλώσσες τον Σεπτέμβριο του 2023. Τα δίκτυα των FinFluencers και η διαδικτυακή παροχή κατάρτισης για τον οικονομικό αλφαριθμητισμό είναι τα βασικά αποτελέσματα που θα χρησιμοποιηθούν περαιτέρω ως ολοκληρωμένη μεθοδολογία και σύνολο εργαλείων τόσο για τους νέους όσο και για τους εκπαιδευτές που ασχολούνται με την κατάρτιση σε θέματα χρηματοοικονομικού αλφαριθμητισμού. Οι πιλοτικές συνεδρίες θα πραγματοποιηθούν κατά την περίοδο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2023, είτε διαδικτυακά είτε δια ζώσης, ανάλογα με το προτεινόμενο μοντέλο κάθε εταίρου του έργου.

Συνεχίστε να παρακολουθείτε τις εξελίξεις του έργου στην ιστοσελίδα μας [FinFluencers](#) καθώς και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ([Facebook](#) & [Instagram](#)), όπου αναρτάται συχνά σχετικό υλικό. Επίσης, μπορείτε να ακούσετε τη σειρά των επεισοδίων podcasts εδώ <https://finfluencers.org/podcasts/>.

